

ЮБИЛЕЙ..... 22

**Четыре скелета в шкафу Цукерберга**  
15 лет назад он взял чужие деньги, чужую идею и стал миллиардером



ПРАВО..... 7

**Кина не будет?**  
Можно ли самовольно установить в месте общего пользования видеочкамеру

ПРОВЕРЕНО..... 5

**Чтобы деньги не улетели**  
Как вернуть стоимость невозвратных билетов на самолет

**ТВ**  
ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ  
>15

# Российская Газета



№ 27 (7785)  
7-13 февраля 2019  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 8 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 9 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 12 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 13 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 14 ФЕВРАЛЯ



**ЗДОРОВЬЕ** Как избежать гриппа и когда закончится эпидемия..... 2

## Маски-шоу

ЖКХ..... 4 АВТО..... 12 СТИЛЬ..... 21 ЛИЧНОСТЬ..... 24

Зимой любят погорячее. Советы: что делать, если в квартире холодно

Надень в дорогу нейрокепку. Какие гаджеты не дадут водителю уснуть за рулем

Опасный, сильный, независимый. Что должен надеть мужчина, чтобы выглядеть таким

Покаяние Александра Володина. Что такое дар почувствовать себя ничейшим из ничейших

# центральная россия



**В сжатые сроки**  
Тульские УК будут принимать электронные заявки

ТУЛЯКИ с марта смогут обращаться в управляющие компании с жалобами не только по телефону, но и по электронной почте. Кроме того, определены конкретные сроки выполнения обязанностей. Так, локализовать повреждения систем водоснабжения и отопления службы должны будут не позднее чем через полчаса с момента регистрации заявки. В случае нарушений к УК будут применены меры административного воздействия.

## Скользкий путь

Владелец разбившегося под Калугой автобуса не имел лицензии на перевозку детей



АНТОН ВАЛАГИН / ТАСС

### ПОДРОБНОСТИ

Антон Валагин,  
Калужская область

После воскресного ДТП с семью погибшими в Калужской области возбуждено два уголовных дела. Одно — против водителя, не удержавшего автобус на скользком шоссе, второе — против владельца предприятия, выпустившего 30-летнюю немецкую колымагу в рейс с детским танцевальным ансамблем. Первого подозревают в нарушении

жиров, не было — они превратились в забитые снегом щели. Способный перевернуть 18-тонный автобус автокран тоже нашелся не сразу. Спасатели аккуратно, чтобы не задеть людей внутри, прорезали отверстия в бортах и днище, проникли в салон и по одному вытаскивали пассажиров из адской мешанины искореженных кресел, сумок с вещами и ярких концертных костюмов с блестками. Спасательная операция продолжалась почти четыре часа, достали всех. Трех девочек и четырех женщин — мертвыми.

Четыре часа спасатели вытаскивали из покореженного кузова двухэтажного автобуса пострадавших.

воохранили стали находить одно нарушение за другим. Первым встал вопрос: почему автобус с детьми ехал без положенного в таких случаях сопровождения ГИБДД. На него ответил глава Ярцевского района Владимир Макаров:

— «Колибри» — частный танцевальный клуб. Поездки они организовали сами, руководитель коллектива вместе с родителями, никого не поставив в известность.

Прокуратура обнаружила, что ИП, отправивший в рейс злосчастный автобус, не имеет лицензии на такие перевозки, а опрокинувшийся MAN выпущен в 1989 году и имеет большой пробег, хотя по закону возить детей в автобусах старше десяти лет запрещено. Ространснадзор усомнился и в подлинности документов о техосмотре — если верить диагностической карте, первого декабря 2018 года MAN проверили и признали годным к эксплуатации... в Норильске, за 4700 километров от Ярцева.

Вине 46-летнего водителя автобуса сомневаться не приходится. Стандартная формулировка «не справился с управлением» для него — и обвинение, и приговор. Полицейские уже установили, что помех движению MAN в момент аварии не было: никто его не обгонял и не подрезал. Также известно, что в прошлом году шофера дважды штрафовали, причем именно за перевозку детей на не соответствующем требованиям транспорте.

Водителя и владельца автобуса арестовали на два месяца.

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

Три человека погибли и восемь пострадали в ДТП с участием пассажирского микроавтобуса под Владимиром. Микроавтобус следовал по маршруту Чебоксары — Москва, частный рейс. В нем находилось 15 человек. По предварительной информации, водитель КамАЗа с полуприцепом не справился с управлением и врезался в барьерное ограждение, разделяющее встречные полосы движения. Ехавший сзади микроавтобус «Мерседес» столкнулся с грузовиком и опрокинулся.

## Опрокинувшийся MAN выпущен в 1989 году.

По закону возить детей в автобусах старше десяти лет запрещено

правил дорожного движения с тяжкими последствиями. Второго — в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности.

Ранним воскресным утром из смоленского райцентра Ярцево выехал автобус MAN с участниками хореографического ансамбля «Колибри» — дети направлялись в Калугу, чтобы выступить на отборочном этапе престижного конкурса. Накануне МЧС предупредило о гололеде на дорогах, спасатели призывали водителей не отправляться в путь без крайней необходимости. В Ярцеве предупреждения то ли не видели, то ли не придали значения.

В автобусе ехало 47 человек: 31 танцовщица семи-восьми лет, их мамы и педагоги. В 9.18 тяжелую машину занесло на скользком шоссе, она съехала в кювет и перевернулась на крышу. Салон автобуса сложился, как гармошка, двери заклинило, пассажиров зажало внутри.

Пожарные машины прибыли на место аварии через полчаса. Окон, через которые в таких случаях обычно вытаскивают пасса-

## Льготникам и карты в руки

### СОЦЗАЩИТА

Льготники в Тамбовской области начали получать социальные карты для безналичной оплаты проезда в общественном транспорте. Они постепенно заменят талоны, которые с первого марта уйдут из продажи, а с первого мая — из обращения на территории региона.

Право на проезд со скидкой сегодня имеет 75 тысяч жителей Тамбовщины. Пересматривать эти льготы пока не планируют. Индивидуальные транспортные карты бесплатно выдают во всех отделениях Сбербанка — при предъявлении паспорта, СНИЛС и удостоверения льготника.

— Три тысячи сельских жителей получают такие карты от социальных работников — лично или по почте, — подчеркнула начальник управления соцзащиты и семейной политики области Анна Орехова.

Весной в продажу поступит транспортная карта для всех категорий пассажиров. Купить ее за сто рублей можно будет в

любом отделении Сбербанка, а пополнить баланс — как через операциониста, так и в терминале или онлайн. Если к концу месяца человек не потратит все зачисленные средства, деньги сохранятся. Однако у социальных карт (для льготников) есть лимит расходов: 420 рублей на городские перевозки и 1300 рублей на межмуниципальные.

— Стоимость проезда в общественном транспорте составляет 8,5 рубля для льготных категорий граждан и 17 рублей — для остальных пассажиров. С первого мая планируется ввести дифференцированные тарифы: при безналичной оплате проезд будет дешевле, — сообщили в областной администрации.

Ирина Манаева, Тамбов

### СПРАВКА «РГ»

Подробности и онлайн-консультации — на сайте автоматизированной системы учета и оплаты проезда на пассажирском транспорте <https://asuop.ru/>.

## Оплатят налог из казны

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

«Мусорный» тариф для жителей Воронежа, Нововоронежа и семи прилегающих районов удалось снизить за счет компенсации по налогу на добавленную стоимость. Уплачивать НДС, входящий в состав платы за вывоз коммунальных отходов, в течение трех лет будут из казны региона.

Согласно закону, принятому облдумой в конце января, бюджет обязуется компенсировать эти расходы оператору по обращению с отходами — компании «Экотехнологии» — чтобы сгладить рост платежей для населения. На эти цели заложено 350 миллионов рублей.

Тариф на вывоз мусора для населения в Воронежском кластере (куда вошли перечисленные выше муниципалитеты) составляет 591,14 рубля за кубометр. В этой сумме на обязательный НДС приходится 98,5 рубля. На прибыль оператора, для сравнения, —

41 копейка. При расчете платы для владельца квартиры учитывается среднегодовой норматив накопления отходов. Раньше она зависела от площади жилья, теперь — от количества людей, которые там прописаны.

Для примера: по старым правилам хозяин 50-метровой квартиры в Воронеже отдавал за вывоз ТКО около 160 рублей в месяц, по новым — по 165 рублей (включая 27 рублей НДС) пришлось бы выложить за каждого жильца. Теперь платеж должен уменьшиться на сумму налога.

Кроме того, власти региона предложили управляющим компаниям брать в расчет не норматив накопления отходов, а фактический объем образования мусора. Однако выводы о том, сколько отходов воронежцы «производят» на самом деле, можно будет обоснованно сделать лишь через несколько месяцев.

Татьяна Ткачева,  
Воронежская область

## Стационар на дому

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Под Ярославлем опробован новый вариант работы с населением — стационар на дому.

Как пояснили в правительстве региона, бригада медиков центральной районной больницы выезжает к маломобильным пациентам левоберезной части Гутаева и на месте проводит все необходимые медицинские манипуляции: прием анализов, постановку внутривенных капельниц, исследования с помощью портативных аппаратов ЭКГ и УЗИ.

— Там проживает около семи тысяч человек, большая

часть из них — пенсионеры, — пояснил заместитель директора областного департамента здравоохранения и фармации Сергей Давлетов. — Кто в состоянии самостоятельно обратиться за помощью, приходит в дневной стационар, а к остальным врачи приезжают на дом. Эта практика уже показала свою востребованность. Пациенты очень довольны такой формой работы.

Кроме того, на левом берегу развернули десять коек дневного стационара, где можно лечиться, не отрываясь надолго от домашних дел.

Элина Труханова,  
Ярославль